

习近平同斯里兰卡总统西里塞纳举行会谈时强调 继承好维护好发展好中斯友好

斯总统表示：目前科伦坡港口城出现的情况是暂时的，短期的，问题不在中方

新华社北京3月26日电（记者刘华）国家主席习近平26日在人民大会堂同斯里兰卡总统西里塞纳举行会谈。两国元首积极评价中斯关系，强调将继承好、维护好、发展好中斯友好，推动新形势下中斯关系继续健康稳定发展，更好造福两国和两国人民，为地区及世界和平与发展作出贡献。

习近平欢迎西里塞纳访华并出席博鳌亚洲论坛年会。习近平强调，中斯是传统友好近邻。建交近60年来，两国关系始终保持健康稳定发展。中斯友好是两国历代领导人及各界人士精心培育的结果，是两国人民共同拥有的宝贵财富，应该长期继承好、维护好、发展好。中斯始终遵循平等互利原则开展合作，给两国人民带来切实利益。中国对斯合作是建立在互利共赢基础之上

的，不附加任何政治条件，主要目的是帮助斯里兰卡提升发展后劲，造福斯里兰卡广大民众。中方始终将斯里兰卡置于周边外交重要位置，愿同斯方一道努力，深化各领域互利合作，推动两国真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平指出，中斯双方应该坚持中斯友好合作不动摇，做可以相互信赖、相互依靠的朋友。中方尊重斯里兰卡人民根据本国国情自主选择的发展道路，支持斯方维护独立主权、谋求稳定发展的一切努力。中斯双方要在涉及领土、主权等核心利益问题上继续相互理解、相互支持。中方愿与斯方加强治国理政经验交流，祝愿斯里兰卡在国家发展道路上取得新的更大成就。双方要积极共建21世纪海上丝绸之路，充分

利用丝路基金、亚洲基础设施投资银行等融资渠道，稳步推进大项目建设和产业合作，早日完成中斯自由贸易谈判。中方愿鼓励中国企业在斯投资，帮助斯里兰卡发展制造业，实现可持续发展，希望斯方保护好中国企业和合法权益。中方愿同斯方深化经贸、基础设施建设等传统领域合作，重点拓展卫生、农业、科技、旅游、人力资源培训等五大领域

合作，愿同斯方深化两军交流，加强在国际和地区事务中的协调配合，希望斯方支持中方致力于同南盟提升合作水平的努力。

西里塞纳表示，完全同意习近平对两国关系阐述的看法和主张，高度评价中国对斯里兰卡的一贯支持。他表示，斯中两国千年友谊，在过去几十年的岁月中，两国关系持续发展，友谊不断

加深。斯里兰卡历届政府和领导人都坚持对华友好政策，致力于发展斯中各领域合作。中国为斯里兰卡实现国家和平与发展提供了坚强宝贵的支持，为斯里兰卡发展进步注入了强大力量。中国在联合国人权理事会等国际机构中也给予斯里兰卡以坚定支持，斯方表示高度赞赏。

西里塞纳表示，斯里兰卡新政府将采取比过去更有力的措施，继续发展同中国的友好合作和斯中人民友谊，希望同中方加强经贸、教育、科研、防务领域合作。丝绸之路是斯中两国共同的历史遗产，斯方希望在21世纪海上丝绸之路框架内加强同中方合作。斯方对中国政府支持汉班托塔港等重大项目建设表示感谢，愿与中方一道落实好两国业已达成的各项协议。目前科伦坡港

口城出现的情况是暂时的，短期的，问题不在中方。斯新政府将努力确保把中国提供的支持用于斯里兰卡经济发展和人民生活提高。斯方欢迎中国企业在斯更多赴斯投资，并将向投资者提供健康投资环境。

会谈后，两国元首共同见证了基础设施建设、卫生等领域合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为西里塞纳举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书，全国人大常委会副委员长沈跃跃，国务委员杨洁篪，全国政协副主席李海峰等参加。

国务院印发《深化标准化工作改革方案》逐步取消政府对企业产品标准的备案管理

据新华社北京3月26日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《深化标准化工作改革方案》（以下简称《方案》），部署改革标准体系和标准化管理体制。

《方案》强调改革坚持简政放权、放管结合、国际接轨、统筹推进的原则，明确了6个方面的改革措施：一是建立高效权威的标准化统筹协调机制，统筹标准化重大改革，研究标准化重大政策，对跨部门跨领域、存在重大争议标准的制定和实施进行协调。二是整合精简强制性标准。逐步将现行强制性国家标准、行业标准和地方标准整合为强制性国家标准。强制性国家标准由国务院批准发布或授权批准发布。三是优化完善推荐性标准。进一步优化推荐性国家标准、行业标准、地方标准体系结构，推动对政府职责范围内的公益类标准过渡，逐步缩减现有推荐性标准的数量和规模。四是培育发展团体标准。鼓励具备相应能力的学会、协会、商会、联合会等社会组织和产业技术联盟，协调相关市场主体共同制定满足市场和创新需要的标准，增加标准的有效供给。五是放开搞活企业标准。建立企业产品和服务标准自我声明公开和监督制度，逐步取消政府对企业产品标准的备案管理，落实企业标准主体责任。六是提高标准国际化水平。积极参与国际标准化活动，推动与主要贸易国之间的标准互认，大力推广中国标准，以中国标准“走出去”带动我国产品、技术、装备、服务“走出去”。



南京光伏建筑一体化电站
装机容量创世界纪录

位于江苏南京江宁区上海大众汽车南京分公司内的光伏车棚（3月26日摄）。

当日，位于江苏南京江宁区上海大众汽车南京分公司内的光伏车棚作为全球装机容量最大的光伏建筑一体化电站，被颁发吉尼斯世界纪录证书。

新华社记者 李响 摄

土耳其韩国申请
作为意向创始成员国
加入亚投行

据新华社电 继英国、德国、法国、意大利、卢森堡、瑞士之后，土耳其、韩国26日正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行（亚投行）。

中国财政部26日确认，土耳其已向中方提交了书面确认函。

中国财政部表示，中方欢迎土耳其的决定。作为亚投行意向创始成员国首席谈判代表会议的主席，中方正根据多边程序征求现有意向创始成员国的意见。如顺利通过，土耳其将于4月10日正式成为亚投行意向创始成员国。

另悉，韩国政府26日晚宣布，韩国申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行（亚投行），已向中方提交书面确认函。

韩国企划财政部当天在声明中说，亚投行将要在亚洲地区基础设施建设领域发挥重要作用。在基建、通信、交通等方面有丰富经验的韩国企业将通过加入亚投行受益。

韩国企划财政部还表示，亚投行是韩国以意向创始成员国身份加入的首个国际性金融机构。今后，韩国将与其他国家紧密合作，共同致力于创造一个在责任性、透明性、治理结构、负债可持续性等领域遵守高标准、模范性的机构，为地区和世界经济社会发展做出贡献。

超薄玻璃洛阳问世



3月26日，在河南洛阳中国洛玻集团龙海电子玻璃有限公司生产车间，工作人员展示超薄玻璃的良好韧性。

近日，中国洛玻集团龙海电子玻璃有限公司首批0.25毫米厚度浮法玻璃成功下线并开始批量生产，标志着中国洛玻集团成功打破自己保持的0.33毫米国内最薄玻璃纪录。这种玻璃不仅厚度仅约0.25毫米，而且韧性十足，可满足手机、平板电脑、导航仪等的显示屏对超薄玻璃的需求。

新华社发（张晓理 摄）

国防部新闻发言人答记者问

抗战胜利阅兵9月在北京举行

新华社北京3月26日电（梅常伟 崔文毅 王雅琳）国防部26日举行例行记者会，新闻发言人耿雁生就抗战胜利阅兵、中缅边境地区安全形势、军队反腐等问题答记者问。

中国军队将参加俄纪念二战胜利70周年阅兵活动

耿雁生说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。作为世界反法西斯战争东方主战场，中国将于9月在北京举行阅兵式，目的是为了铭记历史，缅怀先烈，珍视和平，开创未来。

耿雁生表示，按照国际惯例，中国军队将邀请参加过中国人民抗日战争、

耿雁生说，中国军队将应邀派方队参加俄罗斯纪念二战胜利70周年阅兵活动。

对于举行阅兵的具体地点，耿雁生说，以往国庆阅兵都是在天安门广场举行，目前没有这次阅兵在其它地方举行的消息。

空军加强了中缅边境空情的监控力度

耿雁生表示，缅北地区发生冲突以来，为了维护中缅边境地区的安全稳定，保护边境地区人民生命财产安全，中国边防部队加强了一线巡逻执勤密度，增设了执勤点位，对重要通

道、敏感地段加大了管控力度。空军也加强了中缅边境空情的监控，严密关注空情动态，积极展开处置行动，维护国家领空主权。

耿雁生说，为妥善处理缅甸军机

炸弹造成的中方人员伤亡事件，中国军队专家组与缅甸国防军专家组根据两国军队领导人达成的共识，于3月24日至26日在云南临沧地区进行了联合调查。

对徐才厚案件其他涉案人员会继续进行调查

耿雁生表示，党的十八大以来，全军和武警部队坚决贯彻习主席重要指示，坚持依法治军、从严治军，坚持有腐必反、有贪必肃，坚持无禁区、全覆盖，零容忍，以军中绝不允许有腐败分子藏身之地的

鲜明态度，打“老虎”，拍“苍蝇”，特别是严肃查处了徐才厚、谷俊山、杨金山等一批大案要案。前不久公布第二批查处的14名军级以上干部重大贪腐案件情况，彰显了军队依法治军、从严治军的坚定决心，有

利于及时回应社会关切，充分发挥警示威慑作用，形成惩治腐败的高压态势。

耿雁生说，对徐才厚案件其他涉案人员，会继续依法进行调查，坚持一查到底、绝不姑息。

新一代共同条令正在修订

耿雁生表示，根据我军的立法计划，《内务条令》《纪律条令》《队列条令》《安全条例》的修订工作已经启动。新一代共同

条令对互联网与智能手机的使用管理、士官婚恋及留营住宿、官兵休假制度、野战化营地管理、重大庆典和各种升国旗军旗

场合军人礼节、军人荣誉制度改革等等，以及作风纪律、安全管理、请示报告、责任追究等方面将予以全面规范。

中国国防费增长是适度的合理的

耿雁生表示，2015年增加的国防费主要用于加大武器装备建设投入，改善部

队训练条件，提高部队官兵福利待遇，保障军队各项改革的需要。中国国防费的增长

是适度的、合理的，跟一些国家比较，人均国防费及国防费占GDP的比重都不高。

士官长制度将扩大试点范围

耿雁生说，2014年以来，中国军队在沈阳、北京、广州军区等大单位的一些部队开始进行试点，在建制旅（团）、

营、连设立士官长，其主要职责是负责部队基础军事训练和日常管理教育工作。按照军委部署，这项工作今年还要

进一步扩大试点范围，同时继续深化研究论证工作，为积极稳妥地推进士官制度改革积累经验。